

# 全国高校博士服务团到攀枝花开展技术对接活动

**本报讯** 近期，“全国高校博士服务团”运营团队(以下简称“博士团”)一行到攀枝花市开展技术对接活动。攀枝花市科协党组书记程麟、副主席冯卫卫参加相关活动。

攀枝花市、县(区)科协和博士团相继走访了攀枝花钢城集团有限公司和四川森田新能源科技有限公司、攀枝花构美科技有限公司、攀西钒钛检验检测院等14家企业事业单位，挖掘产业技术需求21项、高层次人才需求2项。其间，东南大学王晓佳副教授团队与四川森田新能源科技有限公司就生物质燃烧炉结焦和生物质气化课题达成合作协议，与攀枝花构美科技有限公司就石灰行业低碳化事宜达成合作意向。

程麟表示，此次技术对接活动有效融合了高校科技研发所能和地方产业发展所需，为助推攀枝花深入实施新型工业化发展战略提供了很好的切入点，希望合作双方依托“天府科技云”平台，进一步深刻把握攀枝花当前发展和目标任务，切实围绕主导产业推动核心技术攻关取得突破，并在此基础上引进高端人才做大做强攀枝花科技供需市场，为攀枝花市建设共同富裕试验区作出新的贡献。

博士团负责人张伟表示，攀枝花市产业集聚度高、科研条件好、企事业单位合作意愿大，下一步，博士团将以攀枝花为重点，积极调配、投放所属“教授”库和“博士”库资源，进一步助力攀枝花市成为区域创新和人才中心。  
**(攀枝花市科协)**

## 凉山州科协赴宁波考察学习

**本报讯** 近期，凉山州科协党组书记、主席杨斌带领州、县(市)科协、农技协相关人员赴浙江宁波市考察学习。

考察组考察了宁波科学探索中心、东钱湖院士中心、启迪科技园(宁波)、余姚市凤山街道季卫桥社区科普馆、慈溪科技馆等，通过听取介绍、实地调研，详细了解社区科协组织建设、队伍建设、科普基地运营、经费保障、资源共享等方面的情况。

在宁波新生态农庄，考察组参观了草莓种植基地，了解无土栽培技术、农庄智能化系统管理方法等，同时两地农技协针对农技协组织建设、运营情况、科技需求及如何发展农村集体经济等内容进行深入交流。考察组成员深刻体会到了农技协在加速农业科技成果转化、有效提升广大农民科学文化素养、助力乡村振兴中的强大作用。

## 地方科协

DI FANG KE XIE

## 资阳市科协召开三届五次全委会

**本报讯** 根据《中国科学技术协会章程》《中国科学技术协会选举工作条例(试行)》和资阳市委干部任免相关文件，7月27日，资阳市科协召开三届五次全委会，选举新一届委员会主席、常委。会议由市科协党组成员、副主席刘小彬主持。

会议审议通过了《资阳市科学技术协会2023年上半年工作报告》，通过了大会选举办法和监票人名单，市委组织部有关人员宣读了市委提名及干部任免文件。

经选举，肖素敏全票当选为资阳市科协第三届委员会主席，肖素敏、邹智安、曾长

**(资阳市科协)**

## 眉山市科协

### 参观玉屏山省级科普惠民共享基地

**本报讯** 7月26日，眉山市科协党组书记黄锦鸿、主席岳志红带领东坡、仁寿、青神、丹棱等区县科协相关负责人在玉屏山省级科普惠民共享基地开展了科普日体验活动。参观了森林博物馆、健康管理中心、酒店5D管理体系，体验了植物敲染等。

在森林博物馆，参观人员跟随讲解员的脚步，在了解洪雅县地理位置、地形地貌及交通区位、经济发展状况和洪雅林场发展史后，就洪雅县动植物资源的分布特征和稀有动植物保护工作进行了交流。在健康管理中心，大家了解了森林康养服务“四步法”、身体亚健康风险点，以及保养身体的相关做法。在植物敲染活动中，体验人员到野外采集植物叶片、花朵，并在指导员的讲

解下在白色布包上进行剪贴、敲打，体验敲染的魅力。

此外，大家还参观了玉屏山森林康养服务中心，了解了玉屏山森林康养建设服务规范化、标准化体系，以及精细化、精准化服务的意义和成效。参观人员纷纷表示，科学、规范的管理体系，不仅有利于管理，还可大大节省人力成本，而且具有可复制性和推广性，大到机关、酒店，小到家庭、个人都可以运用。

黄锦鸿在总结中表示，玉屏山科普惠民共享基地树立了“两山”转化典范。运用森林资源，打造健康、科学、有趣的科普基地，在呼、吸、听、看、尝的基础上还有运动体验；而森林研学更是深化了亲子游市场，从孩子抓起的自然科普，值得借鉴和推广。

**(竹梅 本报记者 苏文保)**

## 宝兴县科协

### 科普宣讲进企业

**本报讯** 为坚持“安全第一、预防为主、科学管理、持续发展”的方针，在雅安市宝兴县委宣传部的指导下，7月27日，宝兴县科协组织县总工会、雅安市金熊猫农村数字电影院线有限责任公司等有关单位，深入宝兴县剑锋制箔电子有限公司开展安全生产进企业、科普知识进企业宣传活动。

活动中，宝兴县科协安全生产指导员和公职律师向企业员工讲解安全生产、农民进城务工维权、科技创新、谨防农村生产

型污染、怎样应对崩塌滑坡泥石流等知识；县科协主席和志愿者向企业员工发放宣传资料，宣传推广“天府科技云”平台；雅安市金熊猫农村数字电影院线有限责任公司播放了《中华人民共和国安全生产法》宣传视频和工业企业生产安全警示教育片。

此次安全生产知识科普活动，进一步提高了企业的生产安全系数，为企业创造安全稳定的生产环境、为广大群众创造和谐幸福的社会环境助力。

**(古海霞 本报记者 苏文保)**

## 通江县科协“青年干部大讲堂”开讲

**本报讯** 为切实加强干部队伍建设，有力提升青年干部能力水平，近日，巴中市通江县科协开展了“青年干部大讲堂”首场活动。

活动中，通江县科协青年干部李鑫为大家分享了“天府科技云”暨智慧科普传播体系工作。李鑫结合工作实际，从“天府科技云”平台前端用户注册、后端数据分析两个维度，围绕如何进一步扩大科普覆盖面、提升科普受益率、提高科普参与度等进行全方位、深层次、多角度的讲解。大家逐一交流经验，分享心得，谈体会、讲担当、话发展，现场氛围热烈。

(蒲君)

通江县科协相关负责人表示，大家要认真领会讲堂分享的内容，取长补短，不断充实自身理论知识，提升业务能力；要充分认识大讲堂的重要性和必要性，积极参与并展示个人风采；要保持经常做实实在在的事情、经常动笔，增强自身责任感、紧迫感、使命感，从而推动工作成就自我。

据悉，近年来，通江县科协在干部队伍建设等方面取得了长足进步，如今正围绕育年轻人、用中年人、管老年人三个方面持续发力。  
**(蒲君)**

## 省科艺融促会举办“大数据背景下科艺融合赋能未来设计”科普与美育讲座

**本报讯** 日前，由四川省科技与艺术融合发展促进会(以下简称“促进会”)主办的“大数据背景下科艺融合赋能未来设计”科普美育系列讲座在成都举办。此次讲座由四川农业大学艺术与传媒学院副教授、共生设计研究室负责人宋畅主讲，促进会副会长、秘书长陈江主持。

“大数据背景下，科艺融合如何赋能未来设计？”宋畅在讲座中谈到，首先应以国家战略规划、各地地域特色为研究基础，实现新工科、新医科、新农科、新文科建设的交叉融合，再逐渐形成数据可视化，成为“催化剂”，助力产学研用结合。讲座中，他以数字动画形式生动展示了相关成果，如围绕食品安全做的“猪肉新鲜度检测系统设计研究”，深度探究赋能数智设计的流程与方法，进行数据分析与纳米酶智能传感，让社会大众实时掌握猪肉新鲜程度。在一段数字动画中，挥发性盐基

酸、储存温度、菌落总数、霉变过程、粘液生长、弹性变化因素都能以不同艺术形态进行演变，研究数据的强支撑和艺术形式的再创造，让大家沉浸式感受到了猪肉新鲜度的变化。

听完讲座，大家受益匪浅。纷纷表示，大数据背景下设计被赋予新要求，社会生产生活方式发生了巨大变化。科学设计的魅力不仅存在于对形式美感不懈追求的过程中，也存在于对每个数据反复验证与优化的严谨过程中。正如宋畅教授所分享的设计案例一样，只有用海量的研究数据作为设计支撑，配合科学的设计工具，才能让成果更加贴近真实的需求，真正做到“设计源于生活，设计改变生活”。

讲座通过现场+线上的形式举行，青羊区文联、成华区文联相关负责人以及促进会秘书处、办公室相关人员等30余人参加现场活动。

**(本报记者 廖梅)**

## 成都自动化研究会

### 召开2023年会员代表大会

**本报讯** 近日，成都自动化研究会(以下简称“研究会”)2023年会员代表大会、八届六次理事会、监事会会在成都纺织高等专科学校召开。会议由研究会会长王健主持。

会上，研究会高级顾问谢正德作《新时代新征程新伟业——从党的二十大到2023年全国“两会”、主题教育》宣讲报告；副理事长王军作成都自动化研究会2022年工作报告；秘书长张锦荣通报《2022年学会财务收支报

**(本报记者 马静璠)**

## 院士专家工作站

栏目协办:四川省科协企业创新服务中心

YUAN SHI ZHUAN JIA GONG ZUO ZHAN

## 眉山再添2家省级院士(专家)工作站

**本报讯** 近日，四川省委组织部等8部门联合发文，批准眉山中车紧固件科技有限公司、四川金象赛瑞化工股份有限公司等17家单位设立四川省院士(专家)工作站，眉山2家单位入选。至此，眉山市已拥有3家省级院士(专家)工作站。

近年来，眉山市科协深入贯彻省委“四化同步、城乡融合、五区共兴”和眉山市委建设“成都都市圈高质量发展新兴城市”的战略部署，坚持以建设院士(专家)工作站为抓手和工作着力点，积极吸纳高层次、高素质人才为眉山发展献智出力，稳步推进院士(专家)工作站建设。截至目前，眉山市已拥有28家市级院士(专家)工作站、3家省级院士(专家)工作站。

在此次获评的2家省级院士(专家)工作站中，眉山中车紧固件有限公司专家工作站团队主要围绕不锈钢、铝合金和碳钢三种材质的环槽铆钉在钢结构中的节点连接以及行业标准的编制等方面展开研究，并取得多项成绩；四川金象赛瑞化工股份有限公司专家工作站引进3个专家团队，为企业铺平了技术攻关的道路，大幅提升了企业经济效益，同时依托专家工作站平台，与太原理工大学、电子科技大学签订项目合作协议，有力推动公司技术创新发展。

下一步，眉山市科协将紧紧围绕“天府粮仓”示范区建设和“1+3”产业重点，服务已建成的28家院士(专家)工作站提质增效，发挥其示范带动作用，吸引更多高端优秀人才投身眉山经济主战场，为奋力建设成都都市圈高质量发展新兴城市作出更大贡献。

**(本报记者 苏文保)**